



ФОТО РЕЙТЕР.

Перезагрузка Белого дома

Разрешилась главная политическая интрига последнего времени. Дональд Трамп вновь избран президентом США. Для кого-то это стало неприятным сюрпризом и даже холодным душем. А опытные политики вполне предвидели такой результат и готовились к нему.

Еще не были объявлены предварительные итоги голосования, как Президент Беларуси Александр Лукашенко, выступая на открытии бассейна международного стандарта в Минске, упомянул «победившего Трампа». Такую оценку тут же подхватили все мировые агентства. Фактически наш Глава государства стал первым политиком, который назвал вещи своими именами. Подобная откровенность могла удивить только совсем неопытных «экспертов».

Стоит напомнить события 2016 года. Тогда все социологические опросы уверенно отдавали победу на президентских выборах в США кандидату от Демократической партии Хиллари Клинтон. И все мировые политики уже готовились к ее приходу в Белый дом в качестве полноправной хозяйки, как прозвучали слова белорусского Президента. В сентябре 2016-го Александр Лукашенко высказал мнение, что американское общество пока не готово выбрать президентом женщину, «даже если это Клинтон, такой опытный политик». И он спрогнозировал победу республиканца Дональда Трампа, а в это тогда мало кто верил, разве что сам Трамп. Но прав оказался Глава белорусского государства! А социологические службы США сели в большую лужу, что вызвало настоящий кризис в сфере изучения общественного мнения.

Как же удастся Президенту Беларуси делать столь точные прогнозы, не являясь заправским дипломированным американистом?

Просто Александр Лукашенко — опытный политик и государственный деятель. В своих оценках он опирается на понимание сути политических процессов, чаяний простых людей.

Анализируя международное положение или же политическую ситуацию в какой-либо стране, наш лидер исходит не из сиюминутной конъюнктуры, он не старается сделать обтекаемое политкорректное заявление. Президент искренне делится своими наблюдениями и сделанными выводами. Такая откровенность привлекает людей и объясняет столь пристальное внимание зарубежных СМИ к словам Александра Лукашенко.

Поздравляя Дональда Трампа как своего коллегу с победой, Президент Беларуси подчеркнул: «Сердечно поздравляю Вас с возвращением на должность Президента Соединенных Штатов Америки. Результаты голосования, которое в этом году проходило в беспрецедентной борьбе, стали воплощением Вашего личного подвиг-а».

га. Вы его совершили прежде всего во имя Америки и ее граждан. Желаю Вам доброго здоровья, метких политических решений, которые сделают Америку снова великой». Очень точные оценки, отражающие смысл происходящего. Ведь действительно подвиг, символом которого стала фотография Трампа после покушения на фоне американского флага с окровавленным лицом с поднятым вверх кулаком. Тогда он призвал своих сторонников: «Боритесь!» И эта борьба закончилась огушительным успехом.

Сама же избирательная кампания в США стала беспрецедентной по числу черного пиара и оскорблений, которые кандидаты обрушили друг на друга. Об этом также не раз с досадой и сожалением говорил Президент Беларуси.

Подобный ожесточенный ход политической борьбы стал проявлением той поляризации, прежде всего идеологической, которая охватила все американское общество.

Пожалуй, подобного раскола, неприятия позиции оппонировающей стороны не было в этом государстве более 160 лет — со времен Гражданской войны в США. Потому главной задачей Дональда Трампа является концентрация на внутренних проблемах США. Именно это он и обещал своим избирателям, провозглашая лозунг «Сделаем Америку вновь великой» (английская аббревиатура MAGA).

Еще на стадии предвыборной гонки многие задавали вопрос: а победа какого из кандидатов нам выгодна? И многие вполне справедливо отвечали: оба они одним миром мазаны. Да, и Харрис, и Трамп являются представителями

американской правящей олигархии. Да, модель демократии в США носит манипулятивный, зачастую декоративный характер. Например, притчей во языцех стала архаичная процедура выборов президента США. И все же констатация всех проблем и огрехов американской политической системы будет слишком упрощенной.

Победа Дональда Трампа неизбежно приведет к перезагрузке всей правящей верхушки, ревизии политической линии, которую она проводила. Период такой турбулентности продлится достаточно долго и вовсе не закончится 20 января будущего года с инаугурацией «нового старого президента». Очевидно, что это ослабит негативное влияние США на события в мире. Многие наблюдатели отмечают, что первое президентство Трампа не привело к ожидавшимся положительным изменениям в американской внешней политике. Здесь не стоит забывать, что тогда он находился под сильнейшим давлением washingtonского истеблишмента, который фактически блокировал многие его инициативы.

Сейчас же победа Трампа может стать полной и куда более уверенной. Республиканцы уже получили большинство в сенате и лидируют на выборах в Палату представителей конгресса. Таким образом, вновь избранный президент США сможет контролировать и исполнительную, и законодательную власть, что развяжет ему руки.

К тому же лидерство Трампа в собственной партии за последние годы укрепилось многократно. Если раньше партийные бонзы воспринимали его чуть ли не как выскочку, то сейчас Республиканская партия США представляет собой движение убежденных трампистов.

Стоит отметить, что исход выборов — это оценка американскими гражданами политики администрации Джо Байдена и Камалы Харрис.

Как видим, она весьма неодобрительная. Ведь Трамп выиграл не только голоса выборщиков, он одержал победу и в общенациональном голосовании. Характерно, что среди самых оголтелых и агрессивных сателлитов США царит уныние и почти траур. Показательные примеры — киевский режим и наши беглые. Впрочем, в этом лагере собрались мастера стремительных переобуваний в воздухе, что они уже начали делать.

Потому особых иллюзий по поводу предстоящего курса Трампа на посту президента питать не стоит, но и оснований для сдержанного оптимизма хватает. Во всяком случае, победа избранного президента является вполне заслуженной, а ее последствия куда более интересными, чем продолжение унылой и опостылевшей политики предыдущих жильцов Белого дома.

Вадим ГИГИН,
депутат Палаты представителей,
кандидат исторических наук.



Распределение голосов выборщиков. Для победы необходимо 270 голосов. За Трампа проголосовало 72 641 564 американца (50,9 %), за Харрис — 67 957 895 (47,6 %).